

本周五，Facebook 的重要合作伙伴、Libra 协会成员 PayPal 宣布，已经退出 Libra 协会（Libra Association）。PayPal 退出 Libra 的决定对这个由 Facebook 高管、前 PayPal 总裁戴维·马库斯（David Marcus）掌舵的项目将是一个重大打击。

PayPal 的一位发言人在一份声明中告诉 CoinDesk，该支付公司“决定放弃进一步参与”由 Facebook 发起的加密货币项目 Libra。而是选择“继续专注推进 PayPal 现有的使命和业务重点，努力让接受服务不足的人群获得金融服务的民主化”。

声明中提到：“我们仍支持 Libra 的愿景，并期待继续就未来合作的方式进行对话。Facebook 一直是 PayPal 的长期和宝贵的战略合作伙伴，我们将继续以不同的身份与 Facebook 合作并提供支持。”

一位 Libra 协会发言人通过电子邮件告诉 CoinDesk：“我们可以确认 PayPal 已经通知我们，并打算不再加入。”按照原计划，Libra 协会将于 10 月 14 日召开会议，正式签署成立该理事会的章程。

一位接近 PayPal 的人士表示，PayPal 担心 Facebook 在应对针对该项目的争议方面做得不够，尤其是在消除洗钱担忧方面。

频遭相关国家冷眼

自 Facebook 6 月份推出 Libra 项目以来，该项目立即遭到监管方面的反对，多个国家的政策制定者声称，Facebook 可能会破坏全球货币秩序的稳定。



图 | Libra 负责人戴维·马库斯（来源：美国众议院）

众议院听证会炮火更加猛烈，甚至有议员直指 Libra “比 911 更危险”。 “我对 Facebook 开创一个数字货币与数字钱包的计划深感忧虑，” 众议院议员沃特斯在会议的开场致词中讲道。

“如果 Facebook 的计划成真，该公司及其合作伙伴将获得巨大经济权力，这可能会动摇货币体系。Facebook 应该像富国银行（Wells Fargo）和 Equifax（一家数据分析与技术公司）一样被监管。” 沃特斯说。

众议院的议员们对马库斯的盘问中，处处充满着对 Facebook 的不信任、甚至是敌对。

9 月 30 日，两名美国议员致信美联储主席杰罗姆·鲍威尔（Jerome Powell），敦促美联储考虑开发数字化的美元。信中，众议员弗兰克·希尔（R-Ark.）和比尔·福斯特（Bill Foster）流露了对别国或者商业公司抢先发行可被普及的数字货币会冲击美元现有地位的担忧，以及询问了美国央行是否也在开发美国版的“国家数字货币”。



(来源：Pixabay)

“苹果公司不会推出加密货币，私人公司不应在货币控制方面与国家竞争。我对货币必须掌握在国家手中这种观点深信不疑。我不太赞成私人集团创造一种竞争性货币这种想法。私人公司没必要通过这种方式来谋求权力。”
库克说。这一评论可能是对 Facebook 的 Libra 项目的挖苦。